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Ata da 2ª Sessão Extraordinária (Especial) do 1º Período Ordinário da Câmara 

Municipal de Conceição. Sessão realizada no Plenário da CMC, aos 16 dias do 

mês de março do ano de 2023. Para deliberar sobre o seguinte tema:  “AUDIÊNCIA 
PÚBLICA PARA QUE SEJA DISCUTIDA A POSSIBILIDADE REAL DA CONSTRUÇÃO DE UM 
HOSPITAL COM SUPORTE NO VALE DO PIANCÓ, BEM COMO TAMBÉM DISCUTIRMOS 
MEDIDAS CABÍVEIS NO TOCANTE DA REGULAÇÃO DE VAGAS PARA OS PACIENTES, 
DEVIDO A DIFICULDADE EM CONSEGUIR VAGAS EM HOSPITAIS DE REFERÊNCIA COM 
OS SUPORTES NECESSÁRIOS PARA PATOLOGIAS GRAVES, COMO UNIDADE DE 
TERAPIA INTENSIVA (UTI), CARDIOLOGIA (HEMODINÂMICA) TRAUMATOLOGIA, 
NEUROLOGIA, EM VIRTUDE DA LOCALIZAÇÃO GEOGRÁFICA DA NOSSA CIDADE EM 
RELAÇÃO AOS CENTROS DE REFERÊNCIA HOSPITALAR”.  
  
Composição da Mesa Diretora  

 

Presidente 

Vereador Fidélis Rodrigues de Luna  
  

Vice – Presidente  

Roberto Cirilo Vieira  

  

1ª Secretária  

Luan Batista Ferreira    

 
2º Secretário  

Diogo Ferreira Alves   

 

Lista de Presentes:    
Vereador Francisco Pereira Sobrinho   

Vereadora Wécya Talitta Lopes Meneses Marinho  

Vereador Roberto Cirilo Vieira  

Vereador Luis Paulino Neto    
Vereador Gilvandro Ramalho Braga 

Vereador José Rylsemberg Soares de Amorim  

Vereador Stherlam Emanuel Alves de Lira. 

 

Vereadores ausentes  
Luan Batista Ferreira  
 
Convidados a Mesa Diretora: Prefeito Samuel Lacerda, Helton Alves de Sousa, Maria do 
Socorro Soares Gomes, Magnady Lavor Furtado de Lacerda, Maria de Lourdes Rodrigues, 
Adriano de Sousa Ramalho, Steivsom A. S. de Lorena de Sá, Nilvan, Mileny Andrade de 
Lima, Francisco de Sales Rodrigues do Nascimento, Nilson Lacerda e João Vieira Neto.  
 
AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

(2023). Ás 18h30min, no Plenário da CMC, Senhor Presidente, abre os trabalhos 

da Sessão Extraordinária Especial. Secretariando os trabalhos desta Reunião o 

Vereador Roberto Cirilo Vieira. Conforme o Regimento Interno foi entregue copia 
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da ata anterior aos Vereadores no prazo, apreciada e aprovada sem restrição. 

Concluído passou a leitura dos Expedientes da Mesa. 

 

O Presidente Fidélis Rodrigues de Luna, após fazer a verificação do quorum, 

havendo número legal para deliberar passou a: 

 
Pauta da Ordem do Dia  

 
R E Q U E R I M E N T O Nº 006/2023. Senhor Presidente, Eu, Vereador FIDELIS 

RODRIGUES DE LUNA, com assento nesta Casa Legislativa, venho na forma Regimental, 
após ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais,  requerer de Vossa 
Excelência Presidente da Câmara Municipal de Conceição que seja encaminhado ao 
Governador do Estado da Paraíba, ao Secretario de Saúde do Estado da Paraíba e a todos 
os Deputados Estaduais da Paraíba, a  seguinte Proposição: Solicitar AUDIÊNCIA 
PÚBLICA PARA QUE SEJA DISCUTIDA A POSSIBILIDADE REAL DA CONSTRUÇÃO DE UM 
HOSPITAL COM SUPORTE NO VALE DO PIANCÓ, BEM COMO TAMBÉM DISCUTIRMOS 
MEDIDAS CABÍVEIS NO TOCANTE DA REGULAÇÃO DE VAGAS PARA OS PACIENTES, 
DEVIDO A DIFICULDADE EM CONSEGUIR VAGAS EM HOSPITAIS DE REFERÊNCIA COM 
OS SUPORTES NECESSÁRIOS PARA PATOLOGIAS GRAVES, COMO UNIDADE DE 
TERAPIA INTENSIVA (UTI), CARDIOLOGIA (HEMODINÂMICA) TRAUMATOLOGIA, 
NEUROLOGIA, EM VIRTUDE DA LOCALIZAÇÃO GEOGRÁFICA DA NOSSA CIDADE EM 
RELAÇÃO AOS CENTROS DE REFERÊNCIA HOSPITALAR. SABENDO DOS 

COMPROMISSOS DE VOSSA EXCELÊNCIA COM A SOCIEDADE EM GERAL, E 

ESPECIFICAMENTE COM A NOSSA COMUNIDADE NÓS VEREADORES NOS 

DISPONIBILIZAMOS PARA IR DE CONCEIÇÃO A JOÃO PESSOA PARA PARTICIPAR 

DA AUDIÊNCIA PUBLICA SOLICITADA, ASSIM TORNANDO MAIS VIÁVEL A 
REALIZAÇÃO DA MESMA. JUSTIFICATIVA. A motivação que nos conduz para peticionar 
em razão deste pleito é exatamente, Nobre Governador e Deputados, a necessidade 
imposta pela população, não só deste município, mas também o atendimento aos enfermos 
de outras cidades circunvizinhas resultando assim em uma demanda hospitalar, que pode 
comprometer o zelo e a presteza de nossos serviços.   Outrossim, informamos que 
Conceição é a única cidade da região que atende com hospital, gerido e custeado pelo 
próprio município, fato esse que compromete imensamente os recursos destinados à 
saúde, que já são escassos. No mais, aproveitamos a oportunidade para renovar os votos 
de estima e consideração por vossa senhoria parabenizando por seu trabalho 
desenvolvido em nossa região. FIDELIS RODRIGUES DE LUNA. Vereador autor da 
propositura.  
 
GRANDE EXPEDIENTE  

 

Presidente Fidelis Rodrigues de Luna registra sua grande preocupação e fez uma 
pequena explanação da motivação da realização da audiência pública, “No dia 6 de março 
ouvindo a preocupação da Secretária Mag com a saúde de Conceição principalmente em 
relação à regulação de vagas eu apresentei aqui um requerimento enviando ao Governador 
e ao Secretário de Saúde do Estado, solicitando uma audiência pública com eles, caso a 
agenda deles muito cheia provavelmente não tivesse tempo de vir á Conceição à gente se 
disponibilizou se deslocar de Conceição até João Pessoa para que ele nos ouvisse, a gente 
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tá pedindo socorro em relação à saúde, não só em Conceição, mas em todo Vale do Piancó, 
e no mesmo dia que apresentei esse requerimento o Vereador Sthelar Emanuel requereu 
aqui que fosse feito uma audiência pública com a Comarca de Conceição, para que 
juntasse as quatro cidades e criasse uma melhor musculatura para irmos à luta em busca 
desse melhoramento na saúde na região, e o vereador sugeriu esse requerimento que 
inclusive está acontecendo hoje à audiência publica com os convidados das cidades de 
Santa Inês, Ibiara e Santana de Mangueira”. 
 
Vereador Stherlan Emanuel Alves de Lira cumprimentou a todos os presentes: e 

disse “Estivemos em uma reunião muito proveitosa alguns dias atrás aqui nesta casa, 

debatendo sobre a saúde e Conceição e um dos temas que foi muito doloroso, para nossa 

cidade foi a respeito de regulação de vagas porque perdemos uma pessoa que a gente 

tinha um carinho muito grande em Conceição que era Professor José Alves, eu acredito que 

foi professor de boa parte dos membros desta casa, como foi meu professor e quando 

debatíamos aquela situação chegamos ao denominador comum de que a regulação de 

vagas tem sido uma verdadeira dor de cabeça para Secretaria de Saúde Conceição e 

quando ela é uma dor de cabeça para Secretaria de Saúde de Conceição ela se torna uma 

dor de cabeça para toda comarca, já que o Hospital e Maternidade Caçula Leite abraça 

toda essa comarca, Conceição, Ibiara, Santana de Mangueira e Santa Inês, e quando essa 

situação vai longe perdura e acabamos perdendo vidas de pessoas que gostamos tanto, se 

faz necessário que nosso trabalho de representantes do povo fazer alguma coisa e eu me 

questionei naquele dia já que eu sou Vereador de oposição em Conceição e eu sou também 

aliado do Governo do Estado como é que eu posso cobrar tanto do município de Conceição 

e deixar de cobrar de quem eu votei, eu acredito que o espírito Republicano de quem 

governa, ele não vê Bandeiras partidárias e essa reunião de hoje que nós formamos essa 

mesa esse quadro com representante da sociedade dessa nossa comarca tem essa 

finalidade de baixar a bandeira dos partidos e ter um denominador comum uma saída 

para que esse problema de regulação de vagas seja solucionado não dá mais para perder 

vidas de pessoas que queremos muito bem pessoas que amamos por falta de uma 

estrutura de saúde pública, se cada município fizer sua parte começarmos a cobrar nossos 

representantes, acredito muito em uma solução, nossa comarca não elegeu só o 

Governador elegeu Deputados Estaduais, elegeu Deputados Federais, elegemos 

Senadores e eu acredito que ninguém aqui de qualquer grupo político que seja, não tenha 

votado em alguém que hoje seja ligado ao Governo do Estado e eu vou dar o exemplo de 

Conceição, meu grupo votou em junho Araújo o grupo de Nilson votou em Deputado 

Federal Hugo Mota que foi quem coordenou a campanha de João Azevedo e nós que somos 

a base aqui a raiz dessas estruturas eleitorais que elegem eles temos uma obrigação de 

cobrar e deles temos que buscar saídas e dessa reunião de hoje tem que sair um 

documento solicitando sim uma audiência com o Secretário de Saúde do Estado, uma 

audiência documentado para mostrar que a realidade daqui está causando mortes,  e aí 

fica a pergunta aonde é que está o foco do problema! Essa audiência não tem intuito de 

atacar governo A ou B seja erro do Governo Municipal ou Estadual o intuito aqui é de dizer 
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que o problema existe e que precisa de uma solução, não dá para esperar mais, não dá 

para deixar para amanhã calado como se nada tivesse acontecendo, enquanto perdemos 

vítimas, vidas há pouco tempo eu vi que o governo do Estado mandou um avião para 

salvar uma vida em Conceição dias depois falta vaga para salvar uma segunda vida e 

onde é que está errando onde é que esta esse ponto de encontro, como é que acerta tão 

rápido em uma situação em salva-vidas e de outro ponto perdemos uma vida por falta de 

uma mesma ação que poderia resolver essa situação, o que me revolta quando eu resolvi 

entrar na política eu resolvi entrar com o interesse de transformar minha cidade numa 

cidade melhor e eu sirvo a sociedade, nos últimos tempos o que vemos é esse problema 

palpável, lágrimas de Mães, de filhos, de irmãs de uma sociedade que perde alguém 

querido! Que não percamos vidas por falta de vagas nos hospitais, pela dificuldade de 

uma regulação de transferência não é justo. Assim como eu cobro do Governo Municipal, 

também cobro do nosso Governador Estadual, não com uma politica suja mais com uma 

politica justa e limpa.  Muito obrigado”. 

Prefeito Samuel Lacerda cumprimentou a todos os presentes: e disse “É muita gente 

adoecendo, a gente precisa tomar atitudes é preciso buscar uma forma a gente não pode 

ficar abandonado, não quero que Conceição seja melhor do que Santa Inês que Conceição 

seja melhor do que Ibiara ou Santana de Mangueira, mas também não quero que nenhuma 

dessas cidades sejam melhores que Conceição, aqui eu vou dar alguns exemplos para 

vocês que eu participei, eu vi e eu convivi com pessoas que estavam há mais de 10 dias 

internadas em Conceição, precisando de vaga e a gente não conseguia se  quer uma vaga 

e pessoas de outras cidades que são ligadas ao Governo conseguiram  regulação de vagas 

rapidamente e infelizmente Conceição não é, inclusive nós fizemos a denúncia ao 

Ministério Público, o qual eu gostaria de me referir nesse momento, gostaria que estivesse 

presente aqui hoje, também gostaria que o Poder Judiciário estivesse aqui também, 

infelizmente Vereador através de política a vaga para outras cidades, aqui não tem 

segredo a gente está para buscar soluções e não para criticar, mas a gente precisa dizer o 

que acontece, em menos de 12 horas sai uma vaga para uma pessoa que é de Ibiara que 

acabava de chegar no hospital em menos de 12 horas e nós tínhamos pacientes com mais 

de 12 dias internados em Conceição e não saiu vaga, mostrando mais uma vez a política 

agindo e a gente precisa agir da maneira certa não que um precisasse mais do que o outro 

por coincidência era o mesmo caso, os mesmos sintomas a mesma gravidade, então a 

gente precisa acabar com isso aqui quero me disponibilizar aos Vereadores de Conceição 

aos Vereadores de Santa Inês, Santana de Mangueira e Ibiara que estou pronto, qualquer 

dia e qualquer hora, para que a gente possa se dirigir até João Pessoa, seja para falar 

com Deputado A, B ou C, seja para falar com Senador, seja para falar com o Governador 

com quem for estou aqui para buscar soluções seja através de prefeitura, seja através do 

Governo do Estado seja através do Governo Federal, estou disposto estou me 

disponibilizando, aqui não existe mais Bandeira partidária, como desses Stherlan até 

porque se a gente for levantar a bandeira partidária Vereador, o governador foi majoritário 

em Conceição, então não tem porque, não existe porque isso está acontecendo com 
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Conceição, mas também preciso ser honesto também acontece com as outras cidades já 

aconteceu de Santa Inês, Ibiara e Santana também de perder entes queridos por conta de 

vagas e a gente precisa cobrar, nós precisamos de uma solução, a nossa sociedade não 

aguenta mais perder pessoas por falta de vagas, isso é imoral chega a ser inadmissível 

então aqui a gente precisa cobrar mais, vamos dar as mãos e nos unir independente de 

politica muito obrigada”. 

Na oportunidade o presidente Fidelis Rodrigues de Luna convida os Secretários 

de saúde de Santa Inês, Santana de Mangueira e Ibiara, que na oportunidade 

relataram as dificuldades de regulação é muito difícil, que na maioria das vezes nota-se 

uma dificuldade porque questão politica, que a maioria das situações para alguns é mais 

fácil e para outros não conseguem nem se quer chegar a transferir e vai a óbito, os 

Secretários registram que fazem o possível e o impossível para tentar solucionar o 

problema mais infelizmente não depende somente dos municípios, pedem que as 

autoridades competentes vejam essas situações, varias vidas estão sendo perdidas por 

não ter uma vaga.  

Diretores do Hospital e Maternidade Caçula Leite registram que “Este momento é 

extremamente importante, onde estamos reunidos para buscar soluções para a saúde da 

nossa região. Não podemos permitir que a pasta da saúde seja utilizada para politicagem. 

Estamos lidando com vidas! Recentemente tivemos uma persa irreparável, do nosso amigo 

Zé Alves, que morreu por falta de vaga no hospital de referência, que no caso era o 

Hospital Metropolitano, em João Pessoa. Um paciente infartado, que requeria maiores 

cuidados. Em nossa instituição fizemos tudo que poderia ser feito. Graças a Deus estamos 

abastecidos de medicamentos e temos profissionais suficientes, mas por diversas vezes 

nos falta condições de cuidar de um paciente mais complexo. E não é somente por essa 

última perda. Infelizmente é algo que se tornou uma rotina. Solicitamos a vaga, o hospital 

de referência reconhece a necessidade dela, mas diz que não dispõe de vaga no momento. 

E nós continuamos reuliterando a vaga a cada dia. E a vaga continua sendo negada. É 

muito duro, para mim, enquanto médico, perder um paciente por uma negativa de vaga! 

Outro paciente, recentemente, foi transferido de avião para João Pessoa. Esse translado 

foi que salvou a vida dele. Mas quantos não tiveram a mesma sorte? Fica então o relato, o 

apelo e o pedido, para que o governador e o secretário de saúde do estado nos olhe, que 

venham nos visitar e conhecer a realidade do nosso serviço. Muito obrigado”. 

Secretaria de Saúde do município de Conceição Ilustríssima Senhora Magnady 

Lavor Soares de Lacerda cumprimentou a todos os presentes: e disse “Vou mudar 
um pouquinho a minha fala na questão apenas das vagas para gente ter é um 
direcionamento diferente do que a gente pode conduzir aqui os nossos trabalhos, no dia 5 
eu entrei em contato com Fidelis, para falar da nossa angústia com a questão do sistema 
regulatório do Estado que nós dependemos desse sistema, tendo em vista o hospital de 
Conceição ser um hospital de média complexidade, acredito que todo mundo aqui tem 
conhecimento que é média complexidade, mas pra gente ficar mais esclarecedor a fala a 
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média complexidade aqui a gente absorve apenas os casos clínicos e a estabilização dos 
pacientes até serem removidos a um centro maior, para o atendimento de alta 
complexidade que são nesses casos não apenas de Cardiologia, mas nós temos também a 
preocupação de AVC e de vários outros casos, mas eu queria agradecer porque quando eu 
fiz essa solicitação ao Presidente Fidelis fiquei sabendo também desse apoio do Vereador 
Stherlan junto a causa solicitada e que foi prontamente atendido por todos os demais 
vereadores e nessa tão importante sessão, estamos aqui para discutir um direcionamento 
concreto do que a gente vai conseguir construir desse momento que nos traga uma 
solução, para nossa tão grande problemática, como eu falei nós solicitamos esse momento 
para que fosse esclarecido que a solução não é verdadeiramente apenas a vaga porque 
por Conceição ser um hospital de média complexidade a vaga e a transferência nem 
sempre vai ser a nossa solução, as vezes sim mas às vezes não vai solucionar a 
problemática que hoje nós estamos aqui para reivindicar é uma solução para que a gente 
consiga sair daqui como eu falei Inicial com direcionamento concreto, aí você pode estar se 
perguntando mas o problema não é a vaga, nem sempre é como eu tenho falado é minha 
opinião particular eu acho que nós somos uma região de 18 municípios, nós não podemos 
pensar como Conceição, hoje nós estamos aqui com quatro municípios, os quatro 
municípios estamos totalmente dependentes de um hospital municipal que é o de 
Conceição que não tem estrutura para nenhum tipo de um serviço de alta complexidade 
desde que tenha sim uma abertura de  um amplo investimento do Governo do Estado, 
para que isso aconteça e para isso a gente não pode pensar tão pequeno e achando que a 
vaga será solução vamos pensar grande, houve um  lançamento sexta-feira passada de 
um programa do Governo do Estado, acredito que várias pessoas tomou conhecimento que 
é o programa Coração Paraibano, esse programa é voltado já para o serviço de Cardiologia 
CD Centralizado da capital, muitos vão perguntar vai resolver o problema de Conceição 
não vai, vou dar minha opinião e no final Doutor Adriano vai fazer a justificativa dele 
técnica como médico e profissional e com as definições da patologia dizendo o tempo e 
tudo e o porquê que não vai resolver o nosso problema, primeiro o programa foi lançado em 
João Pessoa, começa que nós do Vale do Piancó já somos prejudicados pelo seguinte vai 
ser implantado um serviço de hemodinâmica eu vou falar bem no popular para a gente 
poder entender hemodinâmica é o serviço que faz o cateterismo quando um paciente tem 
um infarto o primeiro passo é fazer o cateterismo para ver a gravidade da lesão, vai ser 
implantado um serviço de hemodinâmica em Patos, um serviço para atender uma região 
inteira além disso ele vai atender toda a região de Cajazeiras, Catolé do Rocha e tudo 
mais, no entanto vai ser descentralizada um serviço para que esse paciente seja 
estabilizado e seja medicado que Doutor Adriano vai explicar que se chama trombolizar 
que indicação que você faz depois do infarto e na região de Cajazeiras por exemplo eu vou 
resumir para a gente ficar mais esclarecedor Catolé do Rocha, Cajazeiras, Souza e Pombal 
foi beneficiado com o serviço no programa e aqui no Vale do Piancó apenas Piancó vai 
fazer o serviço, vai resolver o nosso caso não porque Piancó tem apenas cinco leitos de UTI 
então na hora que uma região com 18 municípios, vamos acreditar que nesses 18 
municípios nós temos 20 casos por mês de solicitação de vagas só Conceição tem 20 casos 
por mês, imagine 18 municípios,  imagine 5 UTI  numa região inteira para 18 municípios é 
claro que vai continuar da mesma forma que nós estamos e além de tudo isso Piancó não 
vai fazer o que o Hospital Metropolitano que é nossa referência faz que é angioplastia e os 
demais procedimentos necessários após o infarto a vaga resolve,  resolve quando dá certo 
mas nós já tivemos paciente e Conceição com 17 dias infartado no hospital e que nós só 
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conseguimos a vaga depois de 17 dias através do Ministério Público, que é um absurdo, 
também eu queria registrar esse apoio que o Ministério Público que  tem nos dado quando 
nós entramos na batalha de uma vaga Lurdinha a gente entra em contato com o Ministério 
Público a gente vai em todas as possibilidades seja ele o paciente de Conceição de Ibiara 
de Santana ou Santa Inês ele na hora que entra no hospital de Conceição ele é um 
paciente nosso,  porque para nós vaga é sinônimo de vida e tempo é ainda mais sinônimo 
de vida porque uma hora muda muita coisa então se uma hora e se uma vaga muda muita 
coisa como é que nós vamos continuar pensando ir ao Governador ou ao Secretário de 
Saúde do Estado pedir a ele aumento de vaga, nós somos uma região nós somos 18 
municípios e nós não podemos depender de João Pessoa, Conceição e Santa Inês são os 
municípios mais distante da nossa referência de Cardiologia, diante desse resumo o 
objetivo principal é agradecer aos Vereadores em nome do Vereador Stherlan, agradeço a 
todos, nós queremos um serviço de alta complexidade para nosso município, nós estamos 
pendendo a implantação de um serviço de alta complexidade na nossa região, que seja em 
Piancó, Itaporanga ou em Conceição, precisamos de soluções, vemos vários municípios 
sendo contemplados e a gente não, precisamos que o governo do estado nos escute, veja 
com bons olhos nossa realidade e que ele veja a que a solução é o serviço de urgência e 
mais leitos de urgência. Muito obrigada a todos”.  
 

Vereador Dr. Luis paulino Neto cumprimentou a todos os presentes: e disse “Aqui 

não tem lado partidário aqui não tem partido A ou B aqui tem a saúde do nosso em 

primeiro lugar , devemos dar as mãos, e amos em busca para que o vale do Piancó nesse 

momento, contem comigo, Nós Vereadores somos os legítimos representantes do povo, e 

junto a eles vamos reivindicar e pelo bem da saúde do nosso povo. Muito obrigado".  

A Presidência em Nome de DEUS encerra a presente sessão extraordinária e fica 

marcada outra para o mesmo local, em dia e hora regimentalmente 

estabelecidos. 
 

Esta Ata foi elaborada pelo Setor de Redação de Atas da Casa redatora, sob a 

orientação da 1º Secretária da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à 

apreciação Plenária. Com base nos apanhados dos discursos proferidos; e em 

documentos remetidos ao setor e filmagens DVD. 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Conceição, aos 16 dias do mês de 
março do ano de 2023.    

 

 

 

 

 

                                             Presidente da Mesa  
 

 

 

 

 






